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Ata da 25ª Sessão Ordinária de 20 de agosto de 2024.
4º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura.

Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes
e William da Silva Albuquerque.

Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda.
Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte 
Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio 
Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Paulo Rogério Noggerini Junior, 
Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William 
da Silva Albuquerque.
Vereador(es) Ausente(s): Newton Dias Bastos.

Início dos trabalhos às 18h10min.
Expediente:

Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal 
dos Direitos Humanos pelo Vereador Thiago Vieira Nunes.

1. Leitura e votação da Ata da 24ª Sessão Ordinária, de 13/08/2024. Aprovada 
por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com quórum de 
maioria simples;

2. Ofício Vereador Nº 1188/2024, de 20/08/2024, de autoria do Vereador Rafael 
Tanzi de Araújo, que “Justifica ausência na 24ª Sessão Ordinária, de 13 de 
agosto de 2024, por motivo de força maior”. Aprovado por unanimidade, em 
única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.

Projetos do Legislativo:
1. Projeto de Decreto Legislativo Nº 28/2024, de 19/08/2024, de autoria dos 

Vereadores Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, que “Dispõe 
sobre a concessão de Título de Cidadão São-Roquense ao Senhor Fernando 
da Silva Pontes ‘Fefa Pontes’”;

2. Projeto de Decreto Legislativo Nº 29/2024, de 19/08/2024, de autoria do 
Vereador Julio Antonio Mariano, que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadão São-Roquense ao Senhor Agenor Oliveira Cavalcanti”;

3. Projeto de Decreto Legislativo Nº 30/2024, de 20/08/2024, de autoria do 
Vereador Rogério Jean da Silva, que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadão São-Roquense ao Senhor Heinz von Haken Budweg”;

4. Projeto de Lei Nº 75/2024-L, de 19/08/2024, de autoria do Vereador Thiago 
Vieira Nunes, que “Dá denominação de "Rua Jurandir Zeggio" a via localizada 
no bairro Setúbal”;

5. Projeto de Lei Nº 76/2024-L, de 19/08/2024 de autoria do Vereador Thiago 
Vieira Nunes, que “Dá denominação de ‘Área de Lazer Isabel Cristina Ferreira 
Magalhães’ a área de lazer localizada no bairro Sabiá”;

6. Projeto de Resolução Nº 22/2024, de 19/08/2024, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Dispõe sobre a concessão, a aplicação e a prestação de contas 
do regime de adiantamento no âmbito da Câmara Municipal da Estância 
Turística de São Roque”.

Indicações:
1. Vereador Antonio José Alves Miranda: Nº 371 - Indica poda de árvore na 

Rua Bueno de Riviera, Jardim Santa Maria (Gabriel Piza);
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2. Vereador Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 372 - Indica a instalação de 
braço de luz em toda sua extensão da Estrada do Godinho, em Canguera, até 
o nº 380, onde já existe o braço de luz de número nº 4728; Nº 373 - Indica o 
cascalhamento na Estrada do Godinho em frente ao nº 380, onde foi feito o 
motonivelamento e colocado um areião que está se transformando em lama, 
com apenas uma garoa; Nº 374 - Indica uma obra de captação de água pluvial 
na Estrada do Godinho, após o nº 380, no bairro de Canguera.

Moções:
1. Vereadores Antonio José Alves Miranda, Diego Gouveia da Costa, Israel 

Francisco de Oliveira, Guilherme Araujo Nunes, Cláudia Rita Duarte 
Pedroso, Paulo Rogério Noggerini Júnior, José Alexandre Pierroni Dias, 
Marcos Roberto Martins Arruda, William da Silva Albuquerque, Rafael 
Tanzi de Araújo e Thiago Vieira Nunes: Nº 269 - De Pesar pelo falecimento 
da estimada Senhora Maria Gomes Vaz;

2. Vereadores Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Israel 
Francisco de Oliveira, Guilherme Araujo Nunes, Paulo Rogério Noggerini 
Júnior, José Alexandre Pierroni Dias, Marcos Roberto Martins Arruda, 
William da Silva Albuquerque, Rafael Tanzi de Araújo, Antonio José Alves 
Miranda e Thiago Vieira Nunes: Nº 267 - De Pesar pelo falecimento da 
estimada Senhora Ana Maria Gonçalves de Oliveira;

3. Vereadores Cláudia Rita Duarte Pedroso, Rafael Tanzi de Araújo, Diego 
Gouveia da Costa e Guilherme Araujo Nunes: Nº 220 - De Congratulações à 
Empresa Minnas, pelo aniversário de 24 anos de sua fundação;

4. Vereador Diego Gouveia da Costa: Nº 257 - De Congratulações às equipes 
de Ginástica Rítmica e Ginástica Artística de São Roque pela participação na 
66ª edição dos Jogos Regionais;

5. Vereadores Newton Dias Bastos e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 259 - De 
Congratulações aos Festeiros da Festas de Agosto de 2024;

6. Vereadores Thiago Vieira Nunes, Diego Gouveia da Costa, Israel 
Francisco de Oliveira, Guilherme Araujo Nunes, Cláudia Rita Duarte 
Pedroso, Paulo Rogério Noggerini Júnior, José Alexandre Pierroni Dias, 
Marcos Roberto Martins Arruda, William da Silva Albuquerque, Rafael 
Tanzi de Araújo e Antonio José Alves Miranda: Nº 266 - De Pesar pelo 
falecimento do estimado senhor Benedito Vitorino dos Santos; Nº 268 - De 
Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Senor Abravanel “Silvio Santos”.

Matérias analisadas no expediente:
1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará.
2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará.
3. Moções de Congratulações: Nºs 220 e 259/2024: Aprovadas por unanimidade 

em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples. Nº 
257/2024. Adiada para a próxima sessão (26ª Sessão Ordinária), a pedido do 
autor, por unanimidade.

Tribuna:
Fez uso da Tribuna o Vereador: 1) Marcos Roberto Martins Arruda.

Ordem do Dia:
1. Projeto de Lei Nº 52/2024-L, de 05/06/2024, de autoria da Vereadora Cláudia 

Rita Duarte Pedroso, que “Cria o Dossiê das Mulheres de São Roque e dá 
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outras providências”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria simples;

2. Projeto de Lei Nº 73/2024-L, de 05/08/2024, de autoria do Vereador Marcos 
Roberto Martins Arruda, que “Cria procedimentos específicos de Notificação 
Compulsória da Violência contra os Idosos atendidos em serviços de urgência 
e emergência nas redes públicas e privadas, bem como na rede de atenção 
básica à saúde, da Estância Turística de São Roque e dá outras providências”. 
Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples.

Explicação Pessoal: 
Pronunciaram-se na seção de Explicação Pessoal os(as) Vereadores(as): 1) 
Rogério Jean da Silva: “Boa noite, senhor presidente, nobres colegas, público 
presente e população que nos acompanha também de maneira remota. Vamos 
tratar de alguns assuntos aqui, até porque, se eu não vier aqui falar, 
dificilmente a base que compõe o atual governo vai se posicionar a esse 
respeito. Então, deixem-me trazer algumas informações que não serão trazidas 
a vocês. Por exemplo, ninguém vai vir aqui falar sobre o bebê que veio a óbito 
na Santa Casa, uma criança de um ano que foi velada e sepultada no último 
domingo, sem que sequer tenha sido feita a intubação da criança. A criança 
veio a óbito e ninguém ouviu falar. O governo ficou quietinho, né? Ninguém 
falou nada. Alguém ouviu falar da outra criança, de cinco meses, que também 
veio a óbito recentemente na Santa Casa? Ninguém. Ninguém ouviu falar. O 
que vocês estão ouvindo e vendo é uma maravilhosa revista sendo entregue, 
com o paraíso montado e desenhado, fotografado para que todos vejam. Isso é 
o que vocês estão vendo. Vocês estão vendo um prefeito que está vindo para a 
reeleição, batendo palmas, fazendo vídeo, pedindo licença para entrar na sua 
casa, andando cheio de leãozinho ao lado dele, mas que não traz o que de fato 
interessa. E no dia em que ele bater na porta da casa de vocês, perguntem 
para ele e para os leãozinhos dele sobre a situação do Ideb aqui do município 
de São Roque, neste ano de 2023, que foi a última avaliação. Perguntem para 
ele se o Ideb do município de São Roque melhorou ou piorou. Perguntem para 
o exército dele se melhorou ou se piorou. Mas, para que vocês não sejam 
induzidos a mentira, eu vou avisar vocês aqui. Em 2019, para o 1º ao 5º ano, a 
nota de São Roque foi 6,1. Em 2021, a nota para o 1º ao 5º ano foi 5,7. Em 
2023, a última avaliação foi 5,7. Agora vamos para o 6º ao 9º ano. Em 2019, a 
nota foi 5. Em 2021, foi 5,1. E agora, em 2023, foi 4,9. Sabe o que isso 
significa? Isso significa e comprova que São Roque, enquanto faltar professor 
dentro da sala de aula e tiver gente que não tem coragem de cobrar, as 
crianças e os nossos alunos vão pagar. É isso que está acontecendo. São 
Roque faz parte da Cioeste, um consórcio de 12 municípios. No 1º ao 5º ano, 
São Roque ficou em 10º lugar, 0,5 à frente do último. No 6º ao 9º ano, ficou em 
7º lugar, 0,4 à frente do último. Essa é a situação do nosso município de São 
Roque em relação à educação. Perguntem para o prefeito que está na rua, já 
batendo palmas para visitar e pedir para falar nas casas de vocês, para ele 
explicar essa situação aqui, essas notas dentro do governo dele. Será que ele 
vai explicar? Será que ele vai explicar essa situação da Santa Casa? Hoje, a 
Santa Casa estava lá abarrotada com crianças pelo chão. Perguntem se o 
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prefeito passa lá perto, pergunta. Perguntem se os defensores dele vão lá para 
dar apoio para alguém, pergunta. Perguntem se alguém vai lá dar suporte para 
essas inúmeras famílias que estão passando por esse sufoco. Perguntem se o 
prefeito e os puxas-sacos dele ficam cinco horas esperando para passar no 
médico, pergunta. Não fica. Perguntem se essa revistinha dele fala isso, fala? 
Não fala né. Hoje, aqui, o Marquinho Arruda falou do ofício que recebemos do 
Ministério Público e sabe o que me tranquiliza? Primeiro de tudo, que eu não 
fui omisso. Eu tive pulso para vir e denunciar. Ninguém da base do prefeito 
teve coragem de assinar a abertura da CPI comigo. Ninguém. Mas, mesmo 
assim, tiveram que engolir e fazer um relatório forçado para passar pano para o 
prefeito. Sem problema. Sabe o que me tranquiliza? Que o Ministério Público 
abriu o inquérito e vai responsabilizar inspetor, subcomandante, prefeito e 
corregedora. E sabe o que isso significa? Que eu tenho orgulho de ser o 
vereador que eu fui. É isso que me orgulha. E é isso que eu quero levar para 
quem meu ciclo se encerra este ano. A partir deste ano, eu não sou mais 
vereador, mas o meu orgulho é de dar exemplo para tantas pessoas que 
acreditam em mim, que sabem que trazemos a verdade, que não nos 
escondemos, que não somos omissos e que esta Câmara amanhã, no futuro 
próximo, tenha, seja homens e mulheres, quem quer que aqui esteja, pessoas 
de atitude que representem o povo e não fiquem puxando saco de prefeito. É 
isso que a cidade de São Roque precisa. É isso que São Roque precisa. Aliás, 
é isso que qualquer município precisa. Chega de marionete e cordeirinho de 
prefeito. Obrigado e boa noite”; 2) Antonio José Alves Miranda: “Obrigado, 
senhor presidente, nobres pares, plateia presente, internautas que nos 
assistem. Na verdade, senhor presidente, este vereador neste meu primeiro 
mandato, com três anos e oito meses, tenho muito trabalho a mostrar para a 
sociedade. Primeiro porque estamos aqui para enfrentar também adversidades, 
porque isso aqui também não é fácil. Não é só como foi falado pelo cidadão, 
não é flor que se cheire, altos e baixos. Mas, mais importante é estarmos aqui 
como vereadores, mantendo o caráter e pensando sempre na população, 
independente de qualquer situação. Sabemos que numa época dessas aflora 
aí a oposição, todo mundo reclama, mas eu sempre falo que nunca vou me 
abalar com a oposição, porque estou aqui para mostrar à população que me 
elegeu que sou capaz, que estou brigando pela sociedade sanroquense em 
todos os cantos da cidade e nunca vou me furtar de usar esta tribuna, porque 
faço política com amor, não faço política com ódio nem com desespero, não 
entro em desespero também. Na verdade, o que sinto é um total desespero, 
não sei por quê. Na verdade, eu sempre estive aqui. Fui provedor da Santa 
Casa e hoje estou no Conselho da Santa Casa, defendendo a Santa Casa com 
unha e dentes. Sabemos das dificuldades. Sabemos que o hospital, como no 
ano passado, e hoje o vereador vem aqui falar que somos puxa-sacos, mas ele 
também foi puxa-saco do governo passado, quando houve muitas mortes de 
crianças e ele nunca se manifestou. E eu tenho coragem de falar isso porque 
estava lá presente e sei o que estou falando. Não tenho medo de falar porque 
fui provedor daquela casa e vi muitas situações que ao contrário do que 
acontece hoje. E falo mais uma coisa, se hoje aquele PA está abarrotado, 
passando mais de 400 pessoas por dia, é porque muita gente está vindo para 
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cá, porque algo melhorou. E temos que prevalecer. Hoje temos lá oito leitos de 
UTI que salvaram mais de 500 vidas. Temos hoje um arco cirúrgico que este 
vereador trouxe e que está ajudando muitas famílias que, muitas vezes, saíam 
daqui às três horas da manhã para ir para Itu ou Sorocaba. Hoje temos uma 
tomografia, que sabemos a realidade, não é de agora não, essa realidade já 
vem há muito tempo dentro de uma fila Cross ambulatorial, onde os cidadãos 
ficavam até mais de um ano para fazer uma tomografia. Mas, na verdade, 
senhor presidente, eu, como morador do bairro Gabriel Piza há mais de 15 
anos, eu hoje não poderia deixar de mostrar o nosso trabalho dentro do meu 
próprio bairro, onde vemos visivelmente a mudança. Listei algumas coisas 
aqui, senhor presidente, tanto no Gabriel Piza quanto no Parque Primavera e 
Jardim Santa Maria, onde, no meu primeiro ano de mandato, conseguimos 
levar uma areninha, algo que me deixa muito contente, onde vejo adultos e 
crianças brincando. Onde era uma praça cheia de mato e servia para 
estacionamento de carretas, hoje temos uma areninha. Foi a primeira areninha 
deste governo, o Guto que nos parabenizou por isso e nos deu a oportunidade 
de ser o primeiro no Gabriel Piza. Tenho trabalhado muito porque sabemos que 
faz parte da antiga Rodovia Ferroviária. Sempre falo com os cidadãos que lá é 
um bairro próximo do centro, muito maravilhoso. Eu adoro morar lá e tenho 
trabalhado muito da mesma maneira que trabalhamos para a limpeza e roçada 
naquele espaço Vasco Barioni, que até o nosso vereador Guilherme Nunes 
esteve junto lá. Aquilo lá era um lixão no governo passado, abandonaram e 
virou um lixão de entulho. Hoje, quem vai lá no espaço Vasco Barioni vê a 
diferença e a situação. Lembro que, no início do mandato, a escola José Luiz 
Pinto estava praticamente com risco de ser demolida e trabalhamos muito para 
isso não acontecer, porque não havia outro local próximo. Graças a este 
governo Guto, conseguimos a recuperação da escola e hoje ela é um exemplo 
dentro de São Roque. Assim como houve a reforma da EMEI Mário Pinto 
Duarte, que fica ao lado da Igreja São Cristóvão, que é outro exemplo de 
escola dentro daquela região. Da mesma maneira, acabamos de fazer um 
trabalho aí que tinha muitos anos, um pedido de muitas famílias, a abertura da 
Rua Vinícius Moraes. É uma obra simples, mas para quem mora lá é de suma 
importância, porque antes não conseguia nem descer uma ambulância para 
atender os cidadãos que muitas vezes precisavam e não tinha condições. 
Fizemos também a Estrada do Pessegueiro, que liga a linha férrea até o bairro 
do Leitão. Sabemos a dificuldade. Este vereador sempre está presente, porque 
trabalho muito com a zeladoria. Por mais que seja simples, temos ali um posto 
de excelência, um posto que vem desde, se eu não estou enganado, o governo 
Daniel né Toco. O posto está ótimo hoje, é um exemplo de posto de saúde. 
Atende todo o centro. Recentemente, foi atendido também por este vereador, 
porque as pessoas, principalmente os idosos, tinham que atravessar a antiga 
Raposo Tavares, o ponto ficava do outro lado, correndo o risco de atravessar a 
pista ou subir aquela escadaria da passarela. Hoje, conseguimos fazer com 
que todos os moradores, Sorocamirim, Capela do Cepo, Gabriel Piza possam 
parar antes da rodovia para serem atendidos no posto sem correr risco. Quer 
dizer, é um trabalho simples, mas é de suma importância para quem necessita. 
Talvez quem não precise possa criticar, mas a necessidade de quem usa o 
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transporte coletivo é fundamental [aparte Vereador Toco]. Obrigado Toco, 
realmente você é um exemplo, infelizmente você está dando um descanso. 
Não é fácil estar aqui, se não me engano, no quarto mandato, então... quinto 
mandato né. É um vereador que eu sempre tive respeito, já tivemos muitas 
situações e adversidades, naquela época nós não nos conhecíamos, mas 
porque eu não faço politica com ódio. Eu respeito o adversário, pra mim não 
são inimigos e na verdade é isso. Eu sempre fui do debate, faço política 
transparente, não tenho medo de cara feia, não sou valentão, não sou de briga, 
mas eu respeito os cidadãos. E como eu faço um trabalho, como o Toco falou, 
aos quatro cantos dessa cidade. Muitas vezes em bairro que já tem vereador, 
que hoje está na oposição por 8 anos nunca fez 1/3 do que eu fiz lá em pouco 
tempo. São pessoas abandonadas, pessoas de áreas sociais, pessoas que 
necessitam do apoio, como em muitas comunidades carentes aí que muitos 
não vão. Aparece na época da campanha e muitas vezes. E é isso que me 
fortalece e me engradece, que graças a Deus este Vereador Toninho Barba, 
entro em qualquer lugar neste município, porque o meu trabalho é reconhecido 
Toco. E é por isso que eu estou contente, estou sempre para enfrentar, estou 
sempre no enfrentamento, mas em prol da sociedade. Aos adversários, que 
tenha boa sorte e que continue nesse caminho de ódio, que eu estou aqui para 
trabalhar com amor e parabéns ao prefeito Guto Issa, muito obrigado”; 3) 
Claudia Rita Duarte Pedroso; e 4) Clovis Antonio Ocuma. Realizou-se, 
durante esta sessão, a concessão do Título de Cidadão São-Roquense ao Sr. 
Luiz Paulo Lauck, nos termos do Decreto Legislativo nº 519, de 13/08/2024, 
sob iniciativa do Vereador Israel Francisco de Oliveira. Consoante preceitua o 
§5º do Art. 1º da Resolução Nº 4, de 8 de janeiro de 2021, o vídeo do 
pronunciamento dos Vereadores nesta sessão consta, na íntegra, no sítio de 
internet da Câmara e no Canal Oficial do Youtube, que podem ser acessados 
por meio dos links: 
http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/live/xnlcYdm
Uux4.

Encerram-se os trabalhos às 19h56min.

RAFAEL TANZI DE ARAÚJO
Presidente

THIAGO VIEIRA NUNES
1º Vice-Presidente

WILLIAM DA SILVA ALBUQUERQUE
2º Vice-Presidente

DIEGO GOUVEIA DA COSTA
1º Secretário

ANTONIO JOSÉ ALVES MIRANDA
2º Secretário
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